

32. Само собою разумѣется, что, подвергнувъ пересмотру ирѣнь и сдачу вещей, фурожное довольствіе и дѣлономѣнѣство войскъ по довольствію, Комитетъ долженъ измѣнить или дополнить и относящіяся сюда статьи Хозяйственного Устава съ его продолженіями, и представить проектъ новыхъ статей порядкомъ, указаннымъ въ § 26.

33. Такимъ образомъ, Комитетъ, по окончаніи возлагаемыхъ на него работъ, обязывается представить:

1) Табели для каждой части войскъ по всѣмъ предметамъ довольствія, составленныя на основаніи §§ 19 и 25 настоящей инструкціи, въ такой формѣ, въ какой онѣ должны быть объявлены войскамъ къ руководству;

2) Объяснительную записку къ табелямъ, въ которой должно быть изложено, какіе предметы довольствія оставлены въ новыхъ табеляхъ безъ перемѣнъ, какіе вновь введены, какіе и въ чёмъ измѣнены или отмѣнены вовсе; равно объясненіе причинъ, по которымъ признано необходимымъ ввести, измѣнить или отмѣнить предметы довольствія, и

3) Особое соображеніе о стоимости содержанія войскъ по новымъ табелямъ, сравнительно съ прежними. Записка эта должна быть составлена въ такомъ видѣ, чтобы изъ нея можно было видѣть:

а) Годовой расходъ казны на содержаніе, въ настоящее время, каждой отдѣльной части (пѣхотнаго полка, гусарскаго, уланскаго, драгунскаго, пѣшай батареи, конной батареи, резервнаго армейскаго баталіона, инвалидной команды, военно-рабочей роты и т. д.);

б) Издержки, потребныя на предметы, вновь вводимые въ табель, и на усиленіе прежнихъ недостаточныхъ отпусковъ;

в) Сбереженіе отъ предметовъ стѣнченныхъ или сокращенныхъ до размѣровъ дѣйствительной потребности,—и затѣмъ

г) Стоимость годового содержанія каждой отдѣльной части по исправленнымъ табелямъ.

Сверхъ того, Комитетъ обязывается представить проектъ изложения тѣхъ раздѣловъ, главъ и статей Хозяйственного Устава и другихъ частей Свод. Военн. Постан., которыхъ, вслѣдствіе пересмотра, будутъ подлежать дополненію, или измѣненію, или отмѣнѣ.

II.

ИЗВЛЕЧЕНИЯ ИЗЪ ПРИГАЗОВЪ

Г. ВОЕННАГО МИНИСТРА.

27 декабря, № 271.

Военный Совѣтъ, разсмотрѣвъ представленіе Канцелярии Военнаго Министерства по поводу ходатайства Командующаго Отдѣльнымъ Оренбургскимъ Корпусомъ о распространеніи права участвовать въ эмо-

ритальной кассѣ на штабъ и оберъ-офицеровъ Конно-Артиллерійской бригады Оренбургскаго казачьяго войска, не принадлежащихъ къ войсковому сословію, нашелъ:

1. На основаніи примѣчанія къ пункту 20-го § Положенія объ эмеритальной кассѣ, офицеры, числящіеся въ войскахъ регулярныхъ и состоящіе на службѣ въ иррегулярныхъ войскахъ, обязаны участвовать въ эмеритурѣ.

2. Вообще офицеры, служащіе въ артиллериі всѣхъ казачьихъ войскъ и не принадлежащіе къ войсковому сословію, хотя бы и не числились въ регулярныхъ войскахъ, пользуются на службѣ и при выходѣ въ отставку совершенно одинаковыми правами съ тѣми офицерами, которые числится въ регулярныхъ и служатъ въ иррегулярныхъ войскахъ.

Посему Военный Совѣтъ положилъ: офицеровъ, не принадлежащихъ къ войсковому сословію и служащихъ въ артиллериі всѣхъ казачьихъ войскъ, еслибы они и не числились въ войскахъ регулярныхъ, подвергать обязательному вычету въ эмеритуру, начавъ таковыя вычеты со времени утвержденія настоящаго положенія; но при этомъ представить желающимъ право сдѣлать взносъ и за прошлое время съ 1 мая 1859 года, съ тѣмъ, что, въ послѣдніемъ случаѣ, платные года, на основаніи которыхъ опредѣляется размѣръ эмеритальной пенсіи, будутъ считаться также съ 1 мая 1859 года.

Государь Императоръ таковое положеніе Военнаго Совѣта, въ 16 день сего декабря, Высочайше соизволилъ утвердить.

27 декабря, № 273.

Государь Императоръ, согласно съ предположеніями Главнокомандующаго Кавказскою Арміею и командаира Свободнаго Кавалерійскаго Корпуса, въ 15 день сего декабря Высочайше повелѣть соизволилъ разрѣшить: выпущеннымъ изъ Военно-Учебныхъ Заведеній офицерамъ изъ горцевъ служить при казачьихъ полкахъ и баталіонахъ, на основаніи правиль 30 мая 1850 года, приложенныхъ къ ст. 1038 ч. II кн. I Св. Военн. Пост. (по прод. IX), не обязывая ихъ 6-ти лѣтнимъ срокомъ службы при войскахъ регулярныхъ, но наблюдая только, чтобы такихъ офицеровъ состояло не болѣе одного—въ полкахъ на каждую сотню, а въ баталіонахъ—на каждую роту.

31 декабря, № 274.

Государь Императоръ Высочайши повелѣть соизволилъ:

1. Астраханское Комендантское Управление съ Ордонансъ-гаузомъ и постоянной Военно-Судной Комиссіей—упразднить, а производящіяся въ ономъ судныя дѣла передать для окончанія въ тамошній баталіонъ Внутренней Стражи, при которомъ предавать впредь суду всѣхъ вообще чиновъ, судившихся при Астраханскомъ Ордонансъ-гаузѣ.

2. Для усиленія средствъ Астраханскаго баталіона Внутренней Стражи, назначить туда, сверхъ положенныхъ иныхъ по штату, еще

одного аудитора, съ причислениемъ его, на основаніи Высочайше утвержденнаго 17 апрѣля 1859 года Росписанія должностей Аудиторскаго вѣдомства, къ V разряду аудиторскихъ должностей.

3. При сужденіи чиновъ казачьяго сословія, присутствовать при Астраханскомъ баталіонѣ Внутренней Стражи, на правахъ ассессора, одному офицеру казачьяго войска, котораго назначать по распоряженію Наказнаго Атамана, а для письмоводства по дѣламъ о казачьихъ чинахъ командировать въ баталіонъ, по мѣрѣ надобности, двухъ писарей изъ Войскового Правленія.

4. Оконченныя при Астраханскомъ баталіонѣ Внутренней Стражи военно-судныя дѣла и постановленные по онymъ приговоры представлять прямо изъ баталіона на ревизію: о чинахъ Астраханскаго казачьяго войска—Наказному Атаману сего войска, и разсмотрѣніе этихъ дѣлъ въ Канцеляріи Наказнаго Атамана возложить на одного изъ аудиторовъ, состоящихъ въ баталіонѣ Внутренней Стражи; дѣла же о прочихъ чинахъ, не принадлежащихъ Корпусу Внутренней Стражи—непосредственному начальству подсудимыхъ, если оно будетъ находиться въ Астрахани, въ противномъ же случаѣ—астраханскому военному губернатору.

31 декабря, № 275.

Въ разъясненіе возникающихъ вопросовъ, слѣдуетъ ли произвести фурожное довольствіе младшимъ штабъ-офицерамъ пѣхоты, я объявляю по Военному вѣдомству, согласно Высочайше утвержденному въ 20 день сего декабря положенію Военного Совѣта, что фурожное довольствіе отъ казны должно производить всѣмъ младшимъ штабъ-офицерамъ гвардейской и армейской пѣхоты, независимо производства имъ столовыхъ денегъ. Разъясненіе объ этомъ въ фурожной табели, помѣщенной въ XVI Приложениіи къ 506 и 510 ст. III кн. IV части Св. Военн. Пост. (по 2-му прод.) послѣдуетъ въ свое время особо.

31 декабря, № 276.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ Высочайшѣ повелѣть соизволилъ: Калужскому пѣхотному Его Величества Короля Пруссакаго полку имѣть на киверахъ сultаны, а офицерамъ по двѣ вышитыя золотыя цетлицы на воротникахъ и обшлагахъ.

2 января 1861 года, № 2.

Его Императорское Высочество, Главный Начальникъ Военно Учебныхъ Заведеній, въ отзывѣ своемъ отъ 27 минувшаго декабря, за № 628, изволилъ увѣдомить меня о Высочайшемъ разрѣшеніи Государя Императора — принимать въ Николаевскую Академію Генерального Штаба и штабъ-капитановъ гвардіи, артиллеріи и саперныхъ баталіоновъ и капитановъ арміи, если только они пожелають поступить прямо въ практическій классъ упомянутой Академіи и выдержать установленное испытаніе.

Государь Императоръ Высочайше повелѣть соизволилъ: 1) Въ вѣдахъ облегченія податныхъ сословій отъ рекрутской повинности, нестроевые команды и роты военного и гражданского вѣломѣствъ, въ прилагаемомъ спискѣ поименованныя, не комплектовать, на будущее время, служащими нижними чинами, а пополнять, по мѣрѣ открывавшихся вакансій, наемными служителями.

2) Подвижная инвалидная роты, состоящія: № 5-го, при Александровской Мануфактурѣ, № 6-го, при Павловской суконной фабрикѣ, и подвижную инвалидную № 15-го полуроту, при Александровскомъ литеиномъ заводѣ, вовсе упразднить.

и 3) Находящіяся въ вѣдѣніи соляныхъ управлений инвалидные команды привести въ уменьшенній составъ и, съ этой цѣлью, присвоить по штату: Онежской инвалидной командѣ 3 унтеръ-офицера и 18 рядовыхъ, Дедюхинской — 1 унтеръ офицера и 24 рядовыхъ, и Камышинской — 2 унтеръ-офицеровъ и 32 рядовыхъ.

Списокъ нестроевымъ командамъ и ротамъ, кои, на будущее время, не должны комплектоваться нижними чинами. По вѣдомству II, III и IV отдѣленій Собственной Его Императорскаго Величества Канцеляріи: II-го отдѣленія: команда типографіи II-го Отдѣленія; III-го отдѣленія: команда сторожей, при III-мъ отдѣленіи состоящихъ; IV-го отдѣленія служительская команда: при Патріотическомъ Институтѣ, Александровскомъ Лицѣ, Павловскомъ Институтѣ, Больницѣ Всѣхъ Скорбящихъ. По вѣдомству Министерства Финансовъ: служительская команда: при Технологическомъ Институтѣ, Институтѣ Корпуса Горныхъ Инженеровъ, рабочая команда при Экспедиціи Заготовленія Государственныхъ Бумагъ, досмотрщики при таможняхъ, счетчики въ Экспедиціи Заготовленія Кредитныхъ Билетовъ и въ Коммерческомъ Банкѣ. По вѣдомству Путей Сообщенія и Публичныхъ Зданій: служительская команда: при Институтѣ Корпуса Путей Сообщенія, Строительномъ Училищѣ, домѣ, занимаемомъ главноуправляющимъ, особенной канцеляріи, штабѣ Корпуса Инженеровъ Путей Сообщенія, совѣтѣ и департаментахъ главнаго управления, канцеляріяхъ 11-ти округовъ, съ ихъ отдѣленіями, и 7-ми больницахъ. По вѣдомству Министерства Внутреннихъ Дѣлъ: воинская команда при нижегородскомъ ярмарочномъ дѣлѣ, служительская команда при бахчисарайскомъ ханскомъ дворцѣ. По вѣдомству Государственныхъ Имуществъ: объѣздчики и сторожа лѣсной стражи, сторожа при канцеляріи временно-распорядительного комитета по устройству южныхъ поселеній. По Военному вѣдомству: сторожа при редакціи «Российской Военной Хроники», военной литографіи и канцеляріи по дѣламъ о формѣ обмундированія и вооруженія.

— Государь Императоръ, по положенію Военнаго Совѣта въ 15 день декабря 1860 г., Высочайше повелѣть соизволилъ: состоящихъ при дому Военнаго Министерства служителей содержать, на будущее время, изъ вольнонаемныхъ людей и затѣмъ Высочайше утвержденные, 28 декабря 1857 года, штаты нестроевой команды дома Военнаго Мини-

стерства и провіантской команды замѣнить новыми штатными вѣдомостями, учрежденіе же вольнонаемной служительской команды произвести по вновь составленнымъ правиламъ и штатамъ (*).

По всеподданнѣйшему докладу г. статсъ-секретаремъ графомъ Блудовымъ, обѣ отчисленіи писарей и курьеровъ II-го Отдѣленія Собственной Его Императорскаго Величества Канцеляріи изъ Военнаго вѣдомства, съ переименованіемъ писарей въ канцелярскіе служители, Государю Императору благоугодно было, 30 декабря 1860 года, Все-милостивѣйше соизволить: 1. Писарей II-го Отдѣленія Собственной Его Императорскаго Величества Канцеляріи, числомъ 14, изъять изъ Военнаго вѣдомства и переименовать въ канцелярскіе служители, по общимъ о сихъ служителяхъ правиламъ, установивъ два для нихъ разряда: 1-й изъ семи, съ назначеніемъ высшаго оклада жалованья по 300 р., 2-й также изъ семи, низшаго оклада по 250 р. въ годъ. Срокъ выслуги на первый классный чинъ, для состоящихъ нынѣ на службѣ, оставить на существующемъ доселѣ основани, именно: для пользующихся правами личнаго почетнаго гражданства 6, а для прочихъ 12 лѣтъ, съ соблюденіемъ правилъ обѣ экзаменахъ. На будущее время, при опредѣленіи канцелярскихъ служителей во II-е Отдѣленіе и производствѣ ихъ въ классные чины, наблюдать порядокъ, предписаный въ уставѣ о службѣ по опредѣленію отъ правительства. Форма одежды симъ служителямъ сохраняется та же, какая присвоена нынѣ писарямъ II-го Отдѣленія, но безъ галуна на полукафтанѣ. Помѣщеніе они имѣютъ въ домѣ, принадлежащемъ отдѣленію. II. Курьеровъ, въ числѣ 4-хъ, также отчислить отъ Военнаго вѣдомства, оставивъ состоящимъ нынѣ на службѣ, относительно выслуги на производство и на увольненіе въ отставку съ пенсіею, права и преимущества, присвоенные имъ званію, съ назначеніемъ вперед жалованья по 120 руб. въ годъ и съ отпускомъ, сверхъ сего, на форменную, по нынѣшнему образцу, одежду, по 25 руб. ежегодно, каждому. Впослѣдствіи, вакансіи курьеровъ замѣщать по найму отставными военными служителями или людьми податныхъ состояній, съ производствомъ вышеозначенного содержанія и на правахъ, установленныхъ въ статьяхъ 463—467 т. III Уст. Сл. Прав. изд. 1857 г. Верхняя теплая одежда курьерамъ имѣть быть, такъ же, какъ и нынѣ, выдаваема имъ, въ опредѣленные сроки, на счетъ суммъ II-го Отдѣленія, а помѣщеніе отводимо въ домѣ онаго, по усмотрѣнію начальства. III. Потребная на содержаніе канцелярскихъ служителей и курьеровъ сумма, въ дополненіе къ штату II-го Отдѣленія имѣть быть отпускаема изъ Государственнаго Казначейства, съ зачисленіемъ въ оную содержанія сихъ чиновъ, производившагося доселѣ отъ Военнаго Министерства, и съ отнесеніемъ прибавочнаго расхода на суммы,

(*) Правила и штатъ приложены при № 8 «Сенатскихъ Вѣдомостей».

следующія типографіи II-го Отдѣленія за книги законовъ, доставляемыя на счетъ казны присутственнымъ мѣстамъ и должностнымъ лицамъ, и IV — Мѣру сю привести въ исполненіе съ 1 января 1861 года.

III.

ИЗВЛЕЧЕНИЯ ИЗЪ ПРИКАЗОВЪ

ПО ОТДѢЛЬНЫМЪ ЧАСТИМЪ

ВОЕННАГО ВѢДОМСТВА.

ПРИКАЗЫ ГЕНЕРАЛЪ-ФЕЛЬДЦЕВѢХ МЕЙСТЕРА.

20 декабря, № 191.

Установленныя у насъ правила для пріема въ артиллерію свинца, помошю химическаго анализа и угара, слишкомъ медленны, требуютъ большої опыта отъ пріемщика и неточны. Въ видахъ устраненія этихъ недостатковъ, составлены въ Артиллерійскомъ Комитетѣ новые правила, основанныя главнымъ образомъ на томъ, что свинецъ значительно тяжелѣе всѣхъ металловъ, могущихъ составлять его примѣси, и, следовательно, при пріемѣ свинца чистота его можетъ быть съ достаточною точностью опредѣлена по относительному его вѣсу; но какъ кромѣ того иногда случается, что свинецъ, не содержащий вовсе постороннихъ металловъ, бываетъ хрупокъ отъ примѣси собственной его засыпи, то въ новыхъ правилахъ положено, кроме определенія плотности, пробовать свинецъ также на ковкость. При этомъ удѣльный вѣсъ свинца назначено опредѣлять вѣсами простаго устройства, въ кускахъ отъ 10 до 12 фунтовъ вѣсомъ, отламываемыхъ отъ свинокъ, которыя выбираются или одна изъ тысячи, или одна изъ партіи, принадлежащей къ одной фирмѣ.

Хотя эти правила и не вполнѣ удовлетворяютъ требуемымъ условіямъ, такъ какъ, при определеніи годности свинца, удѣльный вѣсъ его опредѣляется въ кускахъ, а не въ цѣлыхъ свинкахъ, для которыхъ потребовалось бы устройство особыхъ сложныхъ вѣсовъ, но все-таки въ новыхъ правилахъ устраниены неудобства прежнихъ и потому до окончанія предпринятыхъ у насъ изслѣдованій по определенію плотности взѣшиваніемъ цѣлыхъ свинокъ, Я полагаю полезнымъ принять упомянутыя правила къ руководству въ видѣ временной мѣры.

Нынѣ Военный Совѣтъ, по разсмотрѣніи правилъ, журналомъ отъ 12 ноября сего года, положилъ: принять ихъ къ руководству, въ видѣ временной мѣры, впредь до окончательного составленія подробной инструкціи для пріема свинца въ артиллерію.